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全一頁 31750

一、社會上有甲、乙兩人，假設對某物品的需求線各為： 
  甲需求：P = 4 - X 
  乙需求：P = 4 - 0.5X 
  假設供給為：P = X 
若物品為私有財，則求出市場需求、均衡數量、均衡價格、兩人各自消費的數量

為何？（10 分） 
若物品為公共財，則對公共財的需求線為何？均衡價格及均衡數量各為何？兩人

所付價格為何？消費的數量為何？（10 分） 
比較這兩者之間，主要差別為何？（5 分） 

二、請舉例簡要說明下列概念： 
保險（5 分） 
社會福利（5 分） 
臺灣地區的全民健保，一般認為同時包含「保險」和「社會福利」這兩部分；對於

這種看法，請分析並舉例說明。（15 分） 

三、請舉例簡要說明下列概念： 
統籌統支（5 分） 
專款專用（5 分） 
對於這兩種做法，傳統財政理論和公共選擇學派看法不同；請簡單說明兩者的立場，並

以臺灣為例，評估兩者的適用性如何？（15 分） 

四、對於下列概念，請說明並舉例： 
中位者選民（median voter）（10 分） 
單峰偏好（single peak preference）（10 分） 
試以這兩個概念，和 2012 年總統大選的現象作一聯結，請說明並明確舉例。（5 分） 


